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21. Sei K := {z|z ∈ C und |z| ≤ 1} und f : K → C sei stetig und im Inneren von K

holomorph. Beweisen Sie: ∫

|z|=1

f(z)dz = 0.

(4 Punkte)

22. Für k ∈ N ist die Potenzfunktion pk : C → C : z 7→ zk genau dann in einer
Umgebung von 0 injektiv, wenn k = 1 ist.

23. Seien I ⊆ R ein Intervall, D ⊆ C offen, f ∈ H(D) und F : I → C sei differenzier-
bar.
(a) Geben Sie eine notwendige und hinreichende Bedingung an F ′ dafür an, dass

F eine Stammfunktion von f längs einer glatten Kurve γ : I → D ist.
(b) Bestimmen Sie mit Hilfe von (a) eine Stammfunktion längs γ für I = R,

γ(t) = eαt, α ∈ C• = C \ {0}, f(z) = 1

z
und D = C•.

Skizzieren Sie γ in Abhängigkeit von α in den
”
typischen“ Fällen.

(8 Punkte)

24. Die geschlossenen Kurven γ1, γ2 : [−1, 1] → C• = C \ {0} seien definiert durch

γ1(t) := 1 + 2|t|eπit, γ2(t) := e2πit.

(a) Berechnen Sie unter Verwendung des Cauchyschen Integralsatzes das Integral

∫
γ1

dz

z
.

(b) Sind γ1 und γ2 homotop als geschlossene Kurven in C• ? (8 Punkte)

Die Übungsaufgaben 21, 23 und 24 sind schriftlich zu bearbeiten und vor der
Vorlesung am Montag, dem 27. November 2006, abzugeben.


